

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Право» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти (2024 року вступу) спеціальності 081 «право» у Навчально-науковому інституті гуманітарних і соціальних наук Національного технічного університету «Дніпровська політехніка»

Покращення системи юридичної освіти і якості підготовки студентів повинно відбуватися у взаємозв'язку з розвитком держави та права, відображати суспільно-політичні і правові зміни в країні. Це потребує створення умов для професійного становлення здобувачів вищої освіти, що полягає, зокрема в освоєні ними актуальних компетентностей, формуванні готовності до виконання своїх професійних обов'язків у майбутньому. Важливим є також оптимальне співвідношення теоретичної та практичної підготовки здобувачів.

Рецензована освітньо-професійна програма «Право» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право» націлена на формування здатності у студентів вирішувати складні спеціалізовані завдання у сфері права з розумінням природи і змісту його основних правових інститутів, а також меж правового регулювання різних суспільних відносин. Програма відображує якісне втілення організованого процесу формування компетентностей та програмних результатів, спрямованого на реалізацію відповідних цілей при підготовці фахівців-правознавців.

Вона відповідає Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 № 1556-VII, Стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 Право для другого (магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 20.07.2022 № 643 та чинному законодавству у сфері вищої освіти.

Структура рецензованої програми є чіткою і логічно побудованою. Освітні компоненти формують весь необхідний перелік компетенцій, які передбачені для відповідного рівня вищої юридичної освіти. Зазначені

компетентності мають як практичний, так і науковий зміст і можуть бути використані у подальшому в професійній діяльності. Передбачені в програмі навчальні дисципліни дають можливість опанувати знання з різних галузей права, оволодіти інформацією щодо актуальних правових проблем. Розроблена освітньо-професійна програма має такі цілі, що дозволять випускникові бути конкурентоспроможним на ринку праці.

Водночас задля покращення змісту освітньо-професійної програми та забезпечення обов'язкового результату навчання, зокрема: генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг, слушним буде ознайомлення магістрів з новітніми технологіями, що використовуються або планують використовуватися в юриспруденції, для формування навичок сучасного, прогресивного, новаторського фахівця-юриста. Разом з цим швидкий розвиток інновацій породжує нові правові виклики, вимагаючи від фахівців постійного оновлення знань, оскільки інтелектуальна власність стає одним з найважливіших активів у сучасному світі. Тому магістри-правники мають розумітися на особливостях створення правового середовища, яке б стимулювало творчість та інновації, забезпечуючи належний захист інтелектуальної власності.

Загалом освітньо-професійна програма «Право» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право» у Навчально-науковому інституті гуманітарних і соціальних наук Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» заслуговує на схвалення, відповідає встановленим вимогам та може бути рекомендована для використання в навчальному процесі.

Юрисконсульт

Юридичного департаменту

Напрямку правової підтримки АТ КБ «ПриватБанк»,

випускник НТУ «Дніпровська політехніка»,

доктор філософії з права



Карина МАРШАЛЕК

Відправник:
**СПЕЦІАЛІЗОВАНА ПРОКУРАТУРА
У СФЕРІ ОБОРОНИ СХІДНОГО РЕГІОНУ**
84333, Дніпропетровська область, м. Краматорськ
вул. Маяковського, 21

№ _____
№ _____

Рецензія

на освітньо-професійну програму «Право»
другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «право»

Надана на рецензію освітньо-професійна програма підготовки здобувачів другого (магістерського) освітнього рівня спеціальності 081 «Право» розроблена викладачами Навчально-наукового інституту гуманітарних і соціальних наук НТУ «Дніпровська політехніка» у співпраці з практиками, потенційними роботодавцями, що підтвердили необхідність та потребу у підготовці фахівців даної спеціальності. Метою даної програми є підготовка юриста-практика, який здатний до вирішення складних практичних завдань у різних галузях права на підставі ґрунтовних знань у сфері правового регулювання суспільного життя і проведення відповідних практичних досліджень.

Використаний розробниками компетентністний підхід до підготовки освітньо-професійної програми шляхом реалізації зв'язку зовнішніх цілей вищої освіти, навчальних дисциплін і фахової практики свідчить, що він є вирішальним чинником для отримання вищої освіти магістерського рівня та створення реальної системи внутрішнього її забезпечення.

Прозорість та зрозумілість структури і змісту освітньо-професійної програми «Право» дозволяє зробити висновок про те, що її впровадження надає можливість створити освітнє середовище для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти для формування на належному рівні загальних і професійних компетентностей у сфері права, що сприятиме отриманню можливості вільного доступу до працевлаштування. Фахові компетентності носять теоретичний і практичний характер та можуть бути використані у професійній діяльності. Навчальний план підготовки магістрів повністю відповідає меті і завданням освітньо-професійної підготовки.

Рецензована освітньо-професійна програма враховує потреби ринку праці в Україні та передбачає можливості пристосування до динамічно змінюваних

умов та процесів в освітній галузі та суспільних відносинах у сфері права. До беззаперечних переваг програми необхідно віднести передбачені для формування загальні компетентності, спеціальні компетентності з урахуванням особливостей освітньої програми та програмні результати навчання, а також можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії у процесі навчання для кожного студента. Досить вдало, що програма спрямована на підготовку фахівців-правників, здатних вирішувати спеціалізовані задачі у сфері юриспруденції, шляхом поєднання теоретичної і фахової практичної підготовки.

Вимоги, які закріплені чиним законодавством щодо регулювання правовідносин у даній сфері, зокрема положення Закону України «Про вищу освіту» та Стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти, знайшли своє відображення в даній освітньо-професійній програмі.

Зазначене дає підстави вважати, що рецензована освітньо-професійна програма підготовки магістрів за спеціальністю 081 «Право» відповідає вимогам освітнього законодавства і дозволить здійснювати якісну підготовку фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», а сама програма рекомендується до реалізації в освітній діяльності.

**Головний спеціаліст відділу організації
представництва інтересів держави в суді
Спеціалізованої прокуратури
у сфері оборони Східного регіону**



Світлана РИЖИК

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» для вступників 2024 року до НТУ «Дніпровська політехніка»

Розроблена освітньо-професійна програма спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців в галузі юриспруденції, що наділені компетентностями, необхідними для розуміння не лише функцій права, але й правових цінностей у контексті соціально-правових та економічно-правових процесів, що відбуваються в нашій державі. Це сприяє оволодінню розумінням законотворчого та правозастосовного процесу, наповненню основних правових інститутів і галузей права.

Представлена програма включає у себе загальну інформацію, мету і характеристику освітньо-професійної програми, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності, результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічну послідовність, структурно-логічну схему освітньої програми, форму атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності результатів навчання та програмних компетентностей освітньої програми.

Освітня програма відповідає принципу відкритості формування структури і обсягу освітньої та професійної підготовки фахівців з вищою юридичною освітою, збалансованої структури та обсягу підготовки здобувачів з урахуванням потреб конкретної особи. Адже від сучасних юристів очікують інноваційних підходів до вирішення проблем у юридичній сфері, цілісного розуміння процесів, що супроводжують правотворення в нашій країні.

Важливо, що дана програма змістовно охоплює важливі сучасні критерії, що висуваються до навчання за магістерськими програмами, а саме придатність

до працевлаштування та академічна мобільність. Представлена освітня програма передбачає, що у результаті її освоєння у випускника повинні бути сформовані загальні і спеціальні компетентності. Загалом, зважаючи на зазначене, освітньо-професійна програма формує у здобувачів необхідні компетентності, достатні для виконання професійних завдань, є актуальною, здатною забезпечити якісну підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право».

Поряд з цим виникає пропозиція щодо розширення «орієнтації освітньо-професійної програми» (с. 7). Наприклад, викласти її в такій редакції: «Освітньо-професійна, прикладна. Орієнтована на формування професійних компетентностей у сфері права в сучасних умовах, розробку і застосування правових актів, спрямованих на вирішення актуальних проблем розвитку держави та суспільства, і підвищення рівня практичної складової в галузі правничої діяльності».

Резюмуючи вищевикладене, приходимо до висновку, що освітньо-професійна програма «Право» другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право» для вступників 2024 року до НТУ «Дніпровська політехніка» заслуговує схвалення та може бути рекомендована для використання під час підготовки студентів за спеціальністю 081 «Право» в Навчально-науковому інституті гуманітарних і соціальних наук.

Адвокат,
Керуючий партнер «ЮФ – «АЛЬЯНС»,
Член правління ГО «БІУРО ПРИВАТНИХ
ВИКОНАВЦІВ «АЛЬТЕРНАТИВА»,
випускник НТУ «Дніпровська політехніка»



Антон КОВИРЄВ

Рецензія
на освітньо-професійну програму «Право» другого (магістерського) рівня
вищої освіти за спеціальністю 081 «Право»

Рецензована програма розроблена з урахуванням студентоцентрованого підходу та індивідуалізації освіти, має на меті підготовку магістрів права, які володіють теоретичними знаннями, практичними вміннями і навичками, необхідними для розв'язання складних завдань і проблем у сфері правотворчості, правозастосування, а також здійснення інших видів професійної діяльності.

Метою освітньо-професійної програми є підготовка висококваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців у сфері права, які будуть володіти достатніми професійними знаннями та практичними вміннями і навичками, необхідними для розуміння природи і функцій права, змісту основних юридичних інститутів, застосування права, а також меж юридичного регулювання різних суспільних відносин, які допоможуть у майбутній професійній діяльності, достатні для ефективного виконання завдань інноваційного характеру відповідного рівня професійної практики.

Перелік компонент програми і їх послідовність викладання відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Право» та покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців. Усі елементи рецензованої освітньо-професійної програми виконані на високому науково-методичному рівні, враховують позитивний вітчизняний та зарубіжний досвід організації освітнього процесу в університеті, що включає викладання навчальних дисциплін, здійснення поточного та семестрового контролю рівня набутих знань, проходження фахової практики та складання єдиного державного кваліфікаційного іспиту.

Вважаємо за необхідне підкреслити, що програма містить достатній обсяг практичної підготовки. І власне фахова практика дозволить набути додаткових умінь і навичок не лише професійного спрямування, але й забезпечить розвиток комунікативних навичок, уміння працювати з інформацією, самоорганізації. Освітні компоненти, які містяться в освітній програмі, є фундаментальними і становлять основу підготовки професійного юриста, програма є всебічною, що дає можливість здобувачу бути мобільним при виборі напряму професії правознавця.

Сучасні умови життя вимагають від людини нових форм мислення, поведінки і співпраці, відповідальності за власні дії, а, отже, умови здобуття знань вимагають від здобувачів освіти і нових навичок, а подекуди й мотивації до навчання. Тому, слід звернути увагу на вибіркочку частину освітніх компонентів програми, що гарантує здобувачу можливість обрати дисципліни, які відповідають його науковим інтересам, сформувати власну траєкторію навчання, спеціальні (фахові) компетентності, необхідні для професійної діяльності в конкретній сфері практичної роботи.

У цілому освітньо-професійна програма «Право» другого рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» повністю відповідає вимогам до такого типу документів, має комплексний та цільовий підхід для підготовки кваліфікованого магістра, який володіє фаховими навиками та компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності за даною спеціальністю та рекомендується для реалізації у Національному технічному університеті «Дніпровська політехніка».

**Професор кафедри адміністративного права,
процесу та адміністративної діяльності
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, професор**

Роман МИРОНЮК

Підпис
ЗАСВІДЧУЮ
ЧЕННЯ
Олена Мисюченко